

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ НЕЗЫБЛЕМАЯ ГЕНЕРАЛЬНАЯ ЛИНИЯ ПАРТИИ, РАЗРАБОТАННАЯ XX, XXI И XXII СЪЕЗДАМИ КПСС!

(Из Призывов ЦК КПСС к 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



## Кадр ГРИБОРОСТРОЕНИЮ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профсоюзной организации и ректората  
Ленинградского института точной механики и оптики

№ 30 (460) | Вторник, 27 октября 1964 г. | Выходит с 1931 года | Цена 2 коп.

Отчетно-выборная конференция комсомольской организации — важное событие в жизни института. На своем форуме, где представлена лучшая, активнейшая часть студенчества, делегаты всех курсов и факультетов со страстной заинтересованностью обсуждали пути дальнейшего улучшения комсомольской работы, повышения успеваемости, укрепления дисциплины.

В работе конференции, которая проходила 21 октября в Актовом зале института, приняли участие представители ректората, партийной и профсоюзной организаций института, профессора и преподаватели.

С отчетным докладом, основные положения которого приводятся ниже, выступил секретарь комитета ВЛКСМ института Михаил Потеев.

Центр  
работы —  
группа

## КОМСОМОЛЬСКИМ ДЕЛАМ — КРЫЛЬЯ ЭНТУЗИАЗМА!

Из отчетного доклада комитета ВЛКСМ

УЧИТЬСЯ — завещал молодежи  
в И. Ленин. Выполни-  
ю эти задачи подчи-  
нена вся деятельность  
нашей комсомольской  
организации. Учебный сектор  
институтского комитета ВЛКСМ  
организовал учебные комиссии и  
руководил их работой, основными  
направлениями которой были кон-  
троль за выполнением студентами  
учебных графиков и широкая  
пропаганда взаимопомощи в  
группах.

Примером для всех является  
учебно-стипендиальная комиссия  
бывшего второго курса, а заслу-  
га в организации ее работы при-  
надлежит Павлу Довгому и Аскару  
Акаеву. На своих заседаниях  
члены комиссии беседовали с от-  
стающими студентами, обсуждали  
вопросы успеваемости и посещаемо-  
сти. Комиссия организовала  
рейды по борьбе с прогульщиками  
и опоздывающими на занятия.  
Неплохо поработала и комиссия  
первого курса, возглавляемая  
Нелей Симанковой.

На старших курсах учебные  
комиссии за последнее время  
ослали свою работу. Так, на  
оптическом факультете комиссии  
третьего и четвертого курсов,  
возглавляемые Григорием Изаксо-  
ном и Ниной Долонской, почти  
не работали, а на пятом курсе  
комиссия вообще бездействовала.

Наши учебные комиссии ча-  
стенько работают вхолостую: вы-  
несут решение, а его выполне-  
ние не добиваются.

Бороться за успеваемость сле-  
дует прежде всего в группах.  
Результаты работы этого года  
дают хорошее подтверждение пра-  
вильности такого курса. Подни-  
мается роль старост и комсоргов

в организации учебного процес-  
са, в укреплении учебной дис-  
циплины студентов. Комсорги  
четко представляют свою основ-  
ную задачу — воспитание дру-  
жных коллективов, когда отстав-  
ние одного вызывает у всех чле-  
нов группы желание помочь. В  
прошлом году дружные коллекти-  
вы сумели сплотить комсорги

316-й группы Людмила Вязьмен-  
ская, 263-й группы — Виталий  
Чернов, 202-й группы — Олег  
Монтицкий, 317-й группы —  
Маргарита Закржевская.

Актив группы должен чувствовать  
пульс жизни своего коллек-  
тива, и если где-то появляются  
перебои, то надо своевременно  
прибегать к соответствующим лек-  
тарствам. Для иллюстрации при-  
веду два примера. Студент 542-й  
группы Боровик совершенно не  
посещал занятий, считая сие ни-  
же своего достоинства. Секретарь  
оптического факультета Игорь  
Васильев неоднократно преду-  
преждал его и группу об угрозе  
исключения Боровика из инсти-  
тута. В ответ раздавалось: «Не  
выгонят». Выгнали. Вот тогда-то  
группа и забегала. Но, как го-  
ворится, «после драки кулаки  
не машут».

Другой пример — соседняя  
532-я группа. Она образцово вы-  
полняет учебный график. Здесь  
все хорошо занимаются, а летом из  
группы шесть человек по-  
ехали на целину.

Придавая большое значение  
усилению воспитательной роли  
коллективов студенческих групп,  
ректорат, партийная и комсо-

мольская организация института  
объявили смотр-конкурс на зва-  
ние лучшей группы курса, фак-  
ультета, института. К сожале-  
нию, комсомольская организация  
института еще мало занимается  
этим конкурсом. Например, на  
радиотехнической факультете в  
него включились всего три  
группы.

Учебным комиссиям необходи-  
мо серьезно бороться за дис-  
циплину студентов, и особенно  
посещаемость, которая составляет  
у нас только 70 процентов. Мы,  
к сожалению, оставляем без вни-  
мания такие грубейшие наруше-  
ния, как пропуски занятий без  
уважительных причин.

За прошедший учебный год  
значительно оживилась работа  
студенческого научного общества.  
После почти трехлетнего перерыва  
наконец-то мы имели работо-  
способный совет СНО который

(Продолжение на стр. 3.)

Юноши и девушки! Настойчиво  
учитесь работать и жить по-ком-  
мунистически!

Да здравствует славная совет-  
ская молодежь!

(Из Призывов ЦК КПСС к 47-й годовщине Великой  
Октябрьской социалистической революции)



## Комитет ВЛКСМ института

(избран 21 октября 1964 г.)

Акаев Аскар (316-я группа).

Аксенов Анатолий (169-я группа).

Булеева Наталья (409-я группа).

Волошин Борис (445-я группа).

Довгий Павел (317-я группа).

Куликов Юрий (413-я группа).

Машович Галина (408-я группа).

Молчанова Светлана (441-я группа).

Никитина Нина (317-я группа).

Пещерова Нина (446-я группа).

Процай Людмила (зав. сектором  
учета).

Романов Вячеслав (567-я группа).

Сенников Виталий (261-я группа).

Соколов Олег (470-я группа).

Черепов Вячеслав (204-я группа).



Волнующи минуты,  
когда в зал вносится  
занята института. Этого  
почетного права удо-  
стоился Олег Соколов.  
Ему ассистировали Свет-  
лана Молчанова и Надежда  
Быстрова. Все  
трое — достойные пред-  
ставители трех факуль-  
тетских организаций.

Не одно поколение  
литомантов под этим  
знакомом уезжало на  
целину и комсомольские  
строики, уходило в агит-  
походы, а главное —  
училось на хорошо и  
отлично. Сегодняшние  
первокурсанты продол-  
жат эту традицию.





# Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии!

(Из Призывов ЦК КПСС к 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

ПРЕНИЯ по отчетному докладу комитета ВЛКСМ открылись выступлением студента третьего курса факультета точной механики ПАВЛА ДОВГОГО. Он внес ряд предложений по структуре и формам работы учебно-стипендиальных комиссий.

Комитету комсомола, продолжал разъяснительную, воспитательную работу, но можно использовать и меры наказания. Бороться с пропусками занятий должен не столько ректорат, сколько сами комсомольцы. Ни в коем случае нельзя брать под защиту нарушителей дисциплины, разгильдяев.

Нет огонька в соревновании за лучшую группу, а это помогло бы сплотить коллективы, улучшить успеваемость. Хорошие начинания нужно поддерживать, не давать остыть энтузиазму. У нас сейчас в институте замечательные условия: хорошо оснащенные кафедры, строится новый учебный корпус, прекрасное общежитие. Новому комитету ВЛКСМ нужно больше боевитости в достижении общей цели.

От имени комсомольцев Кабельстроитељного института на конференции выступил заместитель секретаря комитета ВЛКСМ МАЗОВ. Он предложил создать школу комсомольского актива для обмена опыта работы между ЛИТМО и ЛНИ.

Слово предоставляется председателю профкома института НИКОЛАЮ ФРОЛОВУ. Он указал на слабую пропаганду смотра-конкурса, призывая распространить работу учебных комиссий на общежитие. Говоря о художественной самодеятельности, Фролов призвал к большей ответственности при формировании агитбригад. Он же внес ряд конкретных предложений по лучшей организации работы студентов-строителей на целине.

Секретарь комсомольского бюро оптического факультета ИГОРЬ ВАСИЛЬЕВ указал на необходимость укрепления связи комсомольских активистов с газетой «Кадры приборостроению» и стенной печатью. Недостаточен, сказали он, контроль за выполнением комсомольских поручений.

Бывший секретарь комсомольского бюро факультета точной механики ВАЛЕРИЙ ЩЕРБАКОВ призвал к укреплению контактов между всеми общественными организациями, ведущими воспитательную работу в институте. Хорошие идеи, возникающие у студентов, не всегда осуществляются из-за отсутствия постоянной связи между профкомом и комитетом ВЛКСМ. Прежде чем принимать те или иные решения, комитет должен чаще прислушиваться к мнению факультетских бюро.

По мнению секретаря бюро факультета точной механики ВИКТОРА ВОРОГУШИНА, комсомольская организация недостаточно внимания уделяет дисциплине. Собрания проходят редко, комсорги ограничиваются сбором взносов. Важнейшие дела решаются в рабочем порядке.

Перед делегатами выступил директор института доктор технических наук профессор С. П. МИТРОФАНОВ. На конференции, — сказал он, — необходимо наметить ясный путь дальнейшей деятельности комсомольской организации. Главная задача комитета — вовлечь в работу всех

комсомольцев института. Каждый комсомолец должен чувствовать ответственность за то большое дело, которое он выполняет, — учиться так, чтобы стать первоклассным специалистом.

Комитету комсомола, продолжал разъяснительную, воспитательную работу, но

## КОМСОМОЛЬСКИМ ДЕЛАМ — КРЫЛЬЯ ЭНТУЗИАЗМА

Из отчетного доклада комитета ВЛКСМ

(Продолжение. Начало на стр. 1) проделал большую организационную работу, привлек отличников и хорошо успевающих студентов к научной работе на кафедрах.

Говоря о работе студенческого научного общества, нельзя не называть его активных участников. Это студенты Лев Крынин, Марк Волошко, Марк Драпкин, Дмитрий

минать великий завет Ленина: «Быть коммунистом — это значит организовывать и объединять все подрастающее поколение, давать пример воспитания и дисциплины в этой борьбе».

### Их учила жизнь

КРАЕУГОЛЬНЫМ камнем всякой организационной работы является подбор и рас-

тается группа вот так запросто; и говорят о том, как лучше учиться, договариваются о совместной подготовке к экзаменам, спорят до хрипоты о новостях науки и техники, обсуждают планы групповых выездов за город и совместного проведения летних каникул. А иногда на таких собраниях воцаряется тишина: говорит один — он обязан объяснить группе своей проступок, а порою и подлость по отношению к товарищам.

Все это, вместе взятое, мы называем тремя словами: идет комсомольское собрание. Но беда наша состоит в том, что не всегда нам, комсомольским вожакам, удается повести откровенный разговор. Не отказаться ли иногда от протокола — этого воплощения



Выступает секретарь комитета ВЛКСМ М. Потеев.

рий Куликов, ведущие самостоятельную научную работу на кафедрах.

Наши дела будут идти тем лучше, чем чаще мы будем вспо-

становка кадров. При обновлении составов руководящих комсомольских органов должны обеспечиваться преемственность и соблюдать сочетание молодых кадров с более опытными.

В прошлом году на конференции был избран комитет из 16 человек, из них из состава комитета в первые месяцы работы были выведены по различным причинам четверо, в основном старшекурсники. Такому составу комитета было трудно проводить регулярную учебу комсомольских вожаков. Приходилось ограничиваться семинарами комсоргов и членов бюро по секторам. Основной формой учебы стала сама наша комсомольская жизнь.

Так учились Вячеслав Романов, за два года выросший до секретаря факультетского бюро, поработавший начальником стройки на Карельском перешейке и начальником студенческого отряда на целине, Олег Соколов, член партии, дважды побывавший на целине, работавший замполитом факультетского бюро и начальником целинного штаба, Светлана Молчанова, также дважды побывавшая на целине и неутомимо работающая в комитете уже второй год, Наташа Булеева, неоднократный участник строек на Карельском перешейке, активнейший член комитета ВЛКСМ. Комсомольский долг для них превыше всего.

Их научила жизнь, теперь они будут учить других. Новому составу комитета необходимо в первую голову организовать учебу низового актива, да и самих членов комитета, если новый состав комитета хочет достичь серьезных успехов. Кроме того, необходимо собрать и использовать все то, что есть лучшего в других вузах города.

О собраниях. Опыт показывает, что там, где ребята болеют друг за друга, частенько сиби-

руют официальности? Давайте ругаться, ругаться до хрипоты, и станет крепче дружба, интереснее будет жить!

Не надо иметь семь пядей во лбу, чтобы провести такое собрание, но комсорг должен держать свою руку на пульсе группы. Ему должны помочь все комсомольские активисты. Их у нас вполне достаточно.

### Потрудились на славу!

ФОРМИРОВАНИЕ нового человека происходит в процессе активного участия в строительстве коммунизма, развития коммунистических начал в экономической и общественной жизни, под воздействием всей системы воспитательной работы партии, государства и общественных организаций, в которой важная роль принадлежит труду.

Два года подряд мы посыпаем на целину по три отряда лучших из лучших ребят. В прошлом году отряды под руководством Андрея Сычева, Гриши Голованевского и Юры Куликова построили 6 домов, доильную установку, столовую, школу, свинарню и две овчарни на 800 голов каждая.

В этом году отряды под руководством Олега Соколова, Славы Романова и Владимира Гинзбурга построили 10 жилых домов, столовую, цементный склад, машинно-тракторную мастерскую.

И это еще не все. Наши ребята оставили не одно футбольное поле, массу волейбольных и баскетбольных площадок, а сколько

(Окончание на стр. 4)



Студенты 507-й группы немало времени проводят в лаборатории прикладной оптики при кафедре ТОП. Здесь они знакомятся с разнообразными приборами. И, как знать, не придется ли им через год-два самим приступить к конструированию подобной аппаратуры.



кафедра  
ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

27 октября 1964 г. Стр. 3.

